

ВПЕРЕД

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

К КОММУНИЗМУ

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!

Газета основана в ноябре 1936 г.
№ 69 (5210)
ВТОРНИК
10 июня 1980 года
Цена 2 коп.

ТРУДОВОМУ ВОСПИТАНИЮ— ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

В осуществлении права советских людей на труд и на профессию, провозглашенного Конституцией СССР, большое место отводится средней общеобразовательной школе. В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» (декабрь 1977 г.) отмечается, что в условиях всеобщего обязательного среднего образования нынешняя постановка трудового обучения учащихся не отвечает возросшим требованиям общественного производства и научно-технического прогресса.

В настоящее время актуальность проблемы подготовки выпускников школ к труду в материальном производстве обусловлена необходимостью решения целого ряда социально-экономических и идеально-политических задач.

Партийные организации района, местные Советы народных депутатов и общеобразовательные школы за последние годы много внимания уделяют трудовому воспитанию учащихся. Вопросы трудового воспитания и профориентации рассматриваются на заседаниях бюро районного комитета КПСС, исполкомах районного Совета народных депутатов.

При райисполкоме созданы комиссии по профориентации и трудоустройству молодежи. За всеми школами закреплены шефствующие предприятия, совхозы и колхозы.

Так, за счет трактороремонтного завода для мастерской школы № 2 приобретено 2 сверлильных, один токарно-винторезный, 6 заточных станков, 20 штук тисков на сумму 1300 рублей. За счет улучшения материальной базы мастерских данной школы лучше стали проводиться уроки труда. В настоящее время учащиеся школы № 2 производят по заказу шефов

детали для кабин операторов. По окончании школы именно на ТРЗ можно часто встретить ее выпускников в рабочей спецовке.

Из года в год улучшается организационная работа учебных цехов. В деревообрабатывающем цехе ЛПК на разряд деревообрабатывающего учащегося сдали экзамены еще в середине учебного года, и уже второе полугодие они работали, получая заработную плату.

Как известно, одной из главных фигур в привитии трудовых навыков учащимся в школе является учитель труда. У нас в районе среди 21 учителя трудового обучения 14 имеют среднеспециальное образование, 4 учатся заочно в учебных заведениях. А в настоящее время, в период большого роста научно-технического прогресса, в общеобразовательной школе необходимо иметь педагогов по трудовому воспитанию с высшим или со специальным образованием, только тогда можно рассчитывать на эффективное влияние уроков труда на трудовое воспитание учащихся.

В этом году по инициативе районного комитета ВЛКСМ и управления сельского хозяйства в мартовские каникулы были организованы для старшеклассников района поездки в Новосибирский сельскохозяйственный институт и Маринский сельхозтехникум. В результате 10 выпускников намерены поступить в эти учебные заведения.

Важным средством трудового и нравственного воспитания школьников является летняя трудовая четверть. В летний период в районе будет действовать 5 ученических производственных бригад, 3 лагеря труда и отдыха, 3 лесничества, 5 производственных звеньев, 15 ремонтно-строительных бригад с общим охватом 900 учащихся. Здесь учащиеся приобретут навыки сельскохозяйственного и строительного труда, окрепнут физически.

Однако во многих общеобразовательных школах

имеются проблемы в трудовом воспитании учащихся, и, к сожалению, решаются они крайне медленно. В школах нет ни одного кабинета по труду для младших классов. Слаба учебно-материальная база мастерских, кабинетов механизации сельского хозяйства, не хватает сырья для работы мастерских.

Отдельные предприятия, колхозы и совхозы не оказывают должного внимания в создании и укреплении материальной базы мастерских общеобразовательных школ. В районе нет пока стационарных лагерей для ученических производственных бригад, не за всеми производственными бригадами закреплены постоянные земельные участки.

В сельских школах не введено изучение основ животноводства и зоотехники, не ведется подготовка по строительным и другим нужным для села профессиям.

Серьезные упущения имеются также и в подготовке к летней трудовой четверти. В Кайлинской, Вознесенской средних школах еще не созданы необходимые условия для труда и отдыха ребят, недостаточно внимание уделяется культурно-спортивной работе.

Устранение всех этих недостатков—прямая обязанность партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, перед которыми в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» поставлены задачи улучшения и совершенствования трудового воспитания подрастающего поколения. Правильное понимание социального смысла и содержания работы по трудовому воспитанию и профориентации может оказать существенную помощь в подготовке детей и молодежи к жизни, к социалистическим формам организации труда, к работе в современном общественном производстве.

Программа выполняется успешно

6 июня 1980 года осуществлена стыковка космического корабля «Союз Т-2» с орбитальным комплексом «Салют-6»—«Союз-36».

На околоземной орбите на борту научно-исследовательского комплекса четыре советских космонавта—товарищи Попов, Рюмин, Малышев и Аксенов—выполняют запланированные работы. По завершении четырехсменного полета космонавты Малышев и Аксенов возвращаются на Землю.

Бортовые системы научно-исследовательского комплекса «Салют-6»—«Союз-36»—«Союз Т-2» работают нормально. Самочувствие товарищей Попова, Рюмина, Малышева и Аксенова хорошее.

[ТАСС].



Экипаж космического корабля «Союз Т-2»—командир корабля подполковник Юрий Василиевич Малышев (справа) и бортинженер летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Владимир Викторович Аксенов.

Фотохроника ТАСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Яйский райисполком доводит до сведения депутатов, что 18 июня 1980 года в 12 часов дня в зале заседаний райисполкома созывается вторая сессия районного Совета народных депутатов семнадцатого созыва с повесткой дня:

«О совершенствовании работы по рассмотрению писем, заявлений тружеников и мерах по устранению причин, порождающих жалобы».

«Об утверждении мероприятий по выполнению наказов избирателей».

РАЙИСПОЛКОМ.

Лаптев)—вообще не сдали в счет плана ни килограмма металломолома.

Чтобы успешно справиться с полугодовым планом, у нас есть все возможности. Необходимо выделить транспорт, назначить ответственных за вывозку металломолома лиц и усилить вывозку. Каждому руководителю необходимо правильно оценить призыв «Весь металломолом—маргинал!».

В. СИДЬКО,

уполномоченный Кемеровского областного объединения «Вторчермет» по Яйскому району.

Новости культуры

Концерт художественной самодеятельности трактороремонтного завода состоялся в селе Ново-Николаевке. Тепло встретили певицы и животноводы, собравшиеся в этот вечер в Доме культуры, выступление заводчан. Особенно понравилось им художественное чтение Е. П. Ивановой, сатирические миниатюры и частушки в исполнении Л. А. Аверчука, Г. Е. Радченко, Г. Н. Николенко и А. М. Ворчилова.

С взаимопроверкой деятельности клубов и библиотек побывали в нашем поселке работники культуры соревнующегося с нами Ижморского района. Делегация, которую возглавлял заведующий отделом культуры Ижморского райисполкома В. А. Козлов, побывала в отделе комплектования центральной районной библиотечной системы, познакомилась с работой Улановского Дома культуры (директор Н. И. Грищенко). Ижморяне рассказали также, как идет социалистическое соревнование среди работников культуры у них в районе.

С беседами о советских писателях и обзорами литературы готовятся выступить перед ребятами, отдающими в городских пионерских лагерях, работники районной детской библиотеки. Ребята познакомятся с книгами, рассказывающими о воожде революции Владимире Ильиче Ленине, и новой книге Н. Камбурова «Город-герой Новороссийск».

НАДОИ РАСТУТ

Животноводы Мальцевской фермы совхоза «Яйский» в прошедшем месяце получили от каждой коровы по 247 килограммов молока, при плане 220.

Еще лучших показателей добились передовые доярки фермы Матрена Васильевна Сенич, Нина Ивановна Стадникова, Мария Константиновна Захаренко и Мария Ивановна Семенова, получив от каждой коровы за месяц по 250—300 кг молока.

Плодотворному труду животноводов способствовала хорошая организация труда и забота бригадира животноводов коммуниста Евгения Александровича Сенича, скотников Павла Прокопьевича Евтуши, Валентина Васильевича Романова и Александра Валерьевича Забирова.

26 мая весь общественный скот фермы был выведен на выпас, и надои стали выше.

Животноводы Мальцевского отделения, как и все труженики ферм нашего совхоза, активно включились в социалистическое соревнование и решили за пастбищный период надолго от каждой коровы на 100 кг больше, чем в прошлом году.

Н. ЖИЖИН,
управляющий
отделением.

Острый сигнал

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН—ЗАКОН

Очень часто руководители предприятий, колхозов и совхозов сетуют на нехватку металла. Их порой возмущает то, что металл поставляется несвоевременно, в небольших объемах. А как они сами относятся к сдаче государству металлического лома?

Если проанализировать работу предприятий, хозяйств и организаций в этом направлении, картина получится неприглядной. Судите сами. Только в первом квартале план по сдаче государству лома черных металлов районом недовыполнен на 324 тонны. Из 31 предприятия план выпол-

нили лишь 12. Справились с программой совхозы «Первомайский», «Улановский», «Ишимский», дорожное ремонтно-строительное управление, комбинат коммунальных предприятий, Яйское и Судженское хлебоприемные предприятия, по сдано 710. Задолженность снизилась до 116 тонн.

Среди 19 отстающих коллективов—колхозы района, таллолома резко снизились, пять совхозов. Особенно так как совхозы и колхозы были заняты проведением районного объединения «Сельхозтехника» (управляющий А. В. Рыбаков). При плане 92 тонны, этой тонны. Только десяти предприятиям, организаций сдано лишь

13 тонн металломолома. Плохо сдают металлы в Яйском районе (председатель правления Г. В. Селянин).

В апреле наши предприятия и организации работали гораздо лучше. При плане 502 тонны, государству было сдано 710. Задолженность сократилась до 116 тонн.

В мае темпы отгрузки металломолома резко снизились, пять совхозов. Особенно так как совхозы и колхозы были заняты проведением районного объединения «Сельхозтехника» (управляющий А. В. Рыбаков). При плане 92 тонны, этой тонны. Только десяти предприятиям, организаций сдано лишь

хозяйствам удалось выполнить задание. Среди них— производственное управление бытового обслуживания, комбинат коммунальных предприятий, Яйское хлебоприемное предприятие, узел связи, Яйский рынок и другие.

11 предприятий остались должниками. Это—Судженское хлебоприемное предприятие, швейная фабрика «Восход», райэлектросеть, Яйский РЭС и другие. Большую задолженность по-прежнему имеют объединение «Сельхозтехника», районе. А две организации—отделение Госбанка (г. Смышильев) и кинодирекция (т.

Лаптев)—вообще не сдали в счет плана ни килограмма металломолома.

Чтобы успешно справиться с полугодовым планом, у нас есть все возможности. Необходимо выделить транспорт, назначить ответственных за вывозку металломолома лиц и усилить вывозку. Каждому руководителю необходимо правильно оценить призыв «Весь металломолом—маргинал!».

В. СИДЬКО,
уполномоченный Кемеровского областного объединения «Вторчермет» по Яйскому району.

Беседа на международные темы

Странную картину можно было наблюдать в эти дни на берегах Потомака: в американской столице происходило кровеное братство пекинских гегемонистов с воинствующими империалистическими кругами США. Именно так зарубежные политические наблюдатели расценили завершившийся визит в Вашингтон заместителя премьера госсовета КНР Гэн Бяо.

Пекинского эмиссара с помпой принимали в Белом доме, государственном департаменте и Пентагоне. В ходе встречи, проходивших там в обстановке секретности, китайский деятель, по просочившимся в американскую печать сведениям, усиленно домогался расширения поставок Китаю американской военной техники и снаряжения. Осведомленные американские обозреватели при этом указывают, что визит в США китайской военной делегации во главе с Гэн Бяо стал очередным шагом на пути дальнейшего укрепления

военного сотрудничества между Вашингтоном и Пекином, рамки и «общие цели» которого были определены в январе этого года во время поездки в КНР шефа Пентагона Г. Брауна.

За всем этим кроется исключительно опасный для судей мира и процесса разрядки говор влиятельных сил в США, ратующих за нагнетание военных приготовлений, с пекинскими гегемонистами, предавшими дело мира и социализма. Причем, пекинским гегемонистам на этот раз удалось достичь цели, а именно: согласия официального Вашингтона на широкие поставки американской военной техники.

По свидетельству газеты «Нью-Йорк таймс», помимо уже осуществляемых поставок в КНР радарных установок, военно-транспортных самолетов, вертолетов,

средств связи и т. д., Пекин домогается продажи ему современных истребителей «Ф-15» и «Ф-18», а также ракет класса «Земля-воздух». Вашингтонская администрация, готовая, видимо, следовать авантюристическим курсом помощника президента по национальной безопасности З. Бжезинского по разыгрыванию «китайской карты» против Советского Союза, одобрила экспорт в Китай технологического оборудования. Последнее же может быть использовано для развертывания военного производства, что явно противоречит предыдущим заверениям Белого дома не принимать участия в вооружении Пекина.

Переговоры Гэн Бяо в Вашингтоне — это лишь одно из звеньев антисоветской стратегии Пекина, стремящегося создать новую угрозу

мира и международной безопасности в Азии и во всем мире, вызвать новые конфликтные ситуации. Не трудно видеть и то, что проимпериалистическая антисоветская политика китайского руководства весьма привлекательна для правящих кругов США, проводящих политику военных авантюризма на мировой арене, что чревато серьезнейшими последствиями для мирного будущего народов.

Эта опасная игра с огнем вызывает возмущение здравомыслящих американцев. Директор центра стратегических и международных исследований Джорджтаунского университета Р. Клайн назвал «крупной ошибкой» решение президента США Картера одобрить экспортные лицензии на продажу Китаю современного военного оборудования и технологии. Другой известный

американский ученый — А. Вулф предостерег, что военное сближение США с КНР «представляет серьезную угрозу разрядке международной напряженности».

Та же знакомая линия на обострение международной напряженности, подрыв разрядки и всемерное наращивание военной машины Пекина прослеживалась в ходе только что завершившегося визита в Токио премьера госсовета КНР Хуа Гофэн. В пылу оголтелого антисоветизма китайский премьер потребовал от Японии увеличения военных расходов, склонивания реакционного альянса с участием США и Китая, представляющего серьезную угрозу миру и безопасности народов.

Таким образом, китайские руководители хотели бы использовать Японию, наряду с США и другими странами НАТО, для реализации своих гегемонистских замыслов. В Пекине вынашивают бредовые идеи

превращения Японии в военную сверхдержаву, угрожающую миру в Азии. Своими провокационными призывами Хуа Гофэн лишился раз и навсегда своего поста, но не без помощи японской стороны, которая не хотела видеть в Пекине такого врага, как Япония. Пекин же продолжает свою политику агрессивного гегемонистского курса.

Опасные проповеди врагов мира и разрядки наталкиваются на все возрастающее сопротивление всех людей доброй воли, осуждающих стратегию нагнетания международной напряженности и военных провокаций.

В. МАТЬЯШ,
(ТАСС).

Редактор
Г. А. ЛУКЬЯНОВ.



Улан-Удэ. Традиционные народные песни.

На снимке (слева направо): заслуженный артист МНР Б. Зангад, заслуженный деятель искусств МНР П. Хаянхирва, лауреат Государственной премии МНР и народный артист МНР, председатель Союза композиторов Монголии С. Гончилсумба, солистка Государственного театра оперы и балета МНР А. Бутэд в Бурятском академическом театре оперы и балета.

Фото В. Матвиевского
(Фотохроника ТАСС).



Карачаево-Черкесская автономная область. Тепличный комбинат «Южный» каждую неделю отправляет потребителям около 50 тонн овощей. С вводом в строй новых мощностей полезная площадь огорода под крышей достигнет 108 гектаров, а ежедневный сбор витаминной продукции составит 170 тонн.

Не случайно местом сооружения агропромышленного комплекса выбран район Усть-Джегуты. Здесь зимой

большое количество солнечных дней, нет проблем водоснабжения, отроги Северного Кавказа надежно укрывают местность от ветров. Специалисты определили, что за счет климатических факторов значительно снижаются затраты на отопление и освещение теплиц.

На снимке: комсомольско-молодежное звено Лиции Байрамуковой.

Фото К. Тарусова
(Фотохроника ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 10 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 7-я серия. 12.25 «Клуб кинопутешествий». 13.25 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.20 Творчество И. С. Баха. 17.50 Фильм — детям. «Белеет парус одинокий». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 19.15 «Лоз профессия — цветовод». Документальный фильм. 19.30 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Народные мелодии». 20.45 «Латинская Америка. Новый этап борьбы». Выступление первого секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Уругвая товарища Роднея Арисмendi. 20.55 А. и Н. Долинины. «Кто прав, кто виноват...». Премьера телефильма. 22.30 «Время». 23.05 XIV Всесоюзный пушкинский праздник поэзии. 23.55 «Сегодня в мире». 00.10—00.40 «Вечерние мелодии».

СРЕДА, 11 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 А. и Н. Долинины. «Кто прав, кто виноват...». Телеспектакль. 12.35 «Мелодии Золотой долины». 13.10 Программа документальных фильмов об охране природы. 13.55 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. КЕМЕРОВО. 16.20 «Школа животноводов». Занятие 3-е. 1. «Зеленый конвейер для молочного скота».

ЧЕТВЕРГ, 12 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 Р. Щедрин. Балет «Анна Каренина». Спектакль. Государственный академический Большой театр Союза ССР. 22.30 «Время». 23.05 Встреча в Концертной студии Останкино с драматургом А. Арбузовым. 00.40—00.55 «Сегодня в мире».

ЧЕТВЕРГ, 12 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Композитор Борис Чайковский». Премьера фильма-концерта. 23.55 «Сегодня в мире». 00.10—00.55 Программа документальных фильмов.

ПЯТНИЦА, 13 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный фильм. 1-я серия. 12.45 Концерт советской песни. 13.15 Новости. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.00 К национальному празднику Республики Филиппины — Дню независимости. 17.30 А. Твардовский. Поэмы. 18.00 «Шахматная школа». Ответы на письма телезрителей 18.30 «Концертный зал телестудии «Орленок». 19.15 «Дом у дороги». Документальный фильм. 20.05 «Хочу все знать». Кино журнал. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Почта программы». 21.05 КЕМЕРОВО. 20.00 «Пульс». Общественно-политическая программа. МОСКВА («Орбита»). 21.25 «Не стреляйте в белых лебедей». Премьера художественного фильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Эрмитаж». Искусство итальянского Возрождения. 23.35 «Сегодня в мире». 23.50—00.50 Концерт артистов оперетты.

СУББОТА, 14 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. «Время». 10.40 Утренняя

гимнастика. 11.05 «Не стреляйте в белых лебедей». Художественный фильм. 2-я серия. 12.10 «Мукарам-апа и сорок красавиц». Документальный фильм. 13.00 «Для вас, родители!». 13.30 «Ритмы Юрмалы». Фильм-концерт. 14.00 «Советы и жизнь». 14.30 Концерт гитариста К. Молинаро (Аргентина). 15.15 Тираж «Спортлото». 15.30 «Эрмитаж». Искусство итальянского Возрождения. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 Фильм — детям. «Аттестат зрелости». Художественный фильм. 17.50 «В мире животных». 18.50 Мультфильм. 19.15 Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.45 «На арене цирка». 20.30 Беседа на международные темы политического обозревателя Ю. А. Летунова. 19.45 «На арене цирка». 20.30 Концерт советской песни. 21.15 Г. Жукова. 21.45 Г. Мидвана. «День рождения Терезы». Премьера спектакля. 22.30 «Время». 23.05 Концерт лауреатов XVI Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой орфей». 00.20 «Очевидное-невероятное». 00.55—01.05 Новости.

Яйскому заводу пивобезалкогольных напитков срочно требуются на постоянную работу: электромонтер, рабочие [женщины] в основные цеха, разнорабочие, машинисты котельной [кочегары], секретарь-машинистка [временно], бондари, уборщики производственных помещений, старший товаровед.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Меняю частный дом [комнаты, прихожая, кухня] с варандой, баней и гаражом в Яе на благоустроенную двухкомнатную квартиру. Справляться по адресу: р. п. Яе, ул. Северная, 40.

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яе, ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; отдела комсомольской жизни — 2-18-24; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п. л.

Высокая печать.

Тираж 5289 экз.
Заказ 1712.